



# Seminář o inkluzivním vzdělávání pro studenty FPE ZČU v Plzni

FPE ZČU v Plzni

14. 5. 2019 (15:00 – 17:00)

V rámci projektu Cesty k inkluzi se v úterý 14. 5. 2019 uskutečnil poslední z bloku seminářů o inkluzivním vzdělávání pro studenty učitelských oborů na FPE ZČU v Plzni, tentokrát na téma „Specifika školní praxe v sociálně vyloučených lokalitách“. Budoucí učitelé, ale i host z neziskového sektoru, měli příležitost diskutovat s odborníkem z praxe, pedagogem, bývalým ředitelem několika škol a momentálně expertem pro oblast vzdělávání vládního odboru (Agentury) pro sociální začleňování Mgr. Vladimírem Foistem. Ten v úvodu nejprve vymezil často diskutované pojmy sociálního vyloučení a sociálního znevýhodnění. Na příkladech z praxe (včetně zahraničních zkušeností) pak demonstroval konkrétní dopady sociálního znevýhodnění na osobnost a vývoj žáka. Dále uvedl možnosti a strategie, které může pedagog při řešení problémů spojených se sociálním znevýhodněním žáků využít, aby zmenšil nebo eliminovat související obtíže žáků ve vzdělávání.

V další části semináře byla prezentována data z aktuálních výzkumů, které mapují sociálně vyloučené lokality a dokládají rizikové faktory pro dítě a jeho školní úspěšnost. V závěrečné diskusi se pak studenti nejvíce zajímali o konkrétní doporučení např. pro postup v situacích ohrožení dítěte/žáka, kde hledat odbornou pomoc apod. Dozvěděli se také, podle jakých kritérií lze identifikovat sociálně vyloučené lokality apod.

Účastníci okomentovali průběh semináře prostřednictvím evaluačních dotazníků. Jako nejvíce přínosné uváděli srozumitelné prezentování praktických informací, nový pohled na inkluzivní vzdělávání, zajímavá data z aktuálních výzkumů, inspirující zkušenosti lektora, a rovněž konkrétní doporučení a postupy efektivně využitelné v praxi. Studenti vysoce oceňovali i kvalitu a erudici lektora a doporučovali by zařazovat podobně prakticky zaměřené semináře do povinné výuky učitelských oborů.



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



CESTY K INKLUZI  
CZ.02.3.61/0.0/0.0/15\_007/0000166

